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TD1 – Démarche
 de conception

I. Calculs en virgule fixe
1/ Interprétation
 des nombres
a) Donnez le codage de 5.75, 2.25 et 1 au format UQ3.5. Indiquez ensuite le nombre entier qui sera utilisé pour représenter ces nombres.

b) Donnez la valeur de 10100111 selon les codages suivants : entier 8 bits non signé, entier 8 bits signé, UQ4.4 et Q3.4.

2/ Additions en virgule fixe
Dans cet exercice, les nombres seront codés au format UQ3.5

a) Quel est le résultat de 5.75 + 1 ? Faites le calcul en virgule fixe et vérifiez si le résultat est correct. Refaites la même chose sur les entiers déterminés à la question précédente.

b) Mêmes questions pour 5.75 + 2.25. Quel format au minimum permet d’obtenir un résultat correct ?

3/ Multiplications en virgule fixe
Dans cet exercice, les nombres seront codés au format UQ1.3. On souhaite obtenir le résultat de 1.1252.

a) Quel est le format du résultat qui maintient la précision et évite le débordement ?

b) Effectuez le calcul avec le codage UQ1.3 pour les opérandes et le codage trouvé pour le résultat à la question a).  Interprétez le résultat.

c) Effectuez le calcul avec les nombres entiers représentants les nombres UQ1.3. Interprétez le résultat.

d) Quelles opérations 
faut-il faire pour passer le résultat au format UQ1.3 ?

e) Proposer une implémentation en C, choisir un type adapté pour les variables.

II. Application au calcul d’équations de récurrence
On souhaite déterminer le type des variables utilisées pour calculer l’équation de récurrence d’un filtre FIR d’ordre 7 : 
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Dans cet exercice, les nombres seront codés sur 16 bits. Quel est le type C habituel permettant de coder des nombres entiers sur 16 bits non signés ? Signés ?
1/ Dimensionnement
Les échantillons sont issus d’un CAN 10 bits, la plage de conversion est de 0/3.3 volts.

a) Quel
 est le format virgule fixe des échantillons ? On souhaite travailler avec des échantillons référencés sur 0 correspondant à la moitié de la dynamique du CAN. Quelle opération faut-il effectuer ? Quel est alors le format à utiliser ?

b) Les coefficients seront au format Q0.15. Quel intervalle de valeur peut on coder avec ce format ? Quelle est le format théorique du résultat
 de 
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 ? Quel type utiliser pour ce résultat ?

c) Quelle est alors le format théorique
 de 
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 ? Quel type utiliser pour ce résultat ? Quel est l’inconvénient majeur de cette solution ?

d) Par calcul, on détermine que 
[image: image4.emf]∑

i =0

7

∣b

i

∣ ≤ 4 . 689

. Quel type
 peut-on alors utiliser pour le calcul de l’équation ?
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�Pour l’instant, pas traité le dimensionnement  RII avec rebouclage


�Pas de pb d’erreur de représentation ici


�Ici pas de saturation. Refaire un calcul rapide avec 1.52 ? A coder en C ?


�UQ10.0


Q9.0


�Q9.15, long int


�1 bit par addition => Q17.15 => 33 bits (long long int ?) ! Temps de calcul augmente


�Q9.15 x Q3.0 = Q12.15 => long int
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